

十五位专家为提升巫山脆李品质“把脉处方”

本报讯（记者 方丹 肖乔）7月14日，我县召开专题会议，研讨巫山脆李裂果等系列问题。来自辽宁省、山东省等地十五位专家经过实地调研后，从气象预测、物理干预以及品种选育等方面，为巫山脆李裂果开出“综合处方”。

会上，县果品产业发展中心相关负责人介绍了巫山脆李裂果等基本情况。与会专家从不同角度分析了巫山脆李裂果的

内因、外因和关键因素。现场讨论热烈，大家根据自己的研究对象，类比如枣、葡萄、大樱桃等水果裂口成因，积极为提升巫山脆李品质建言献策。

与会专家一致表示，提升巫山脆李品质，要加强气象预测监测能力，研究降雨时期特点，把握规律，躲避连阴雨天气；要在降雨来临前，提早搭棚遮雨、挖深沟排水、地表覆膜防渗水，完善防水防雨等

基础设施；要加大科研力度，科学施肥、科学补肥，使土地营养均衡；要选育优质品种，分析研究，提高脆李自身抵御自然灾害能力；要提高对残次果的回收利用率，不断研发新产品，持续深加工，丰富脆李其他附属产品；要合理管护，加强病虫害防治，规范整形修剪，合理负载，多措并举地提升巫山脆李品质。

会议认为，与会专家分析得当，建议

中肯，具有很强的针对性、实践性、操作性。要求县农业农村委、县果品产业发展中心等单位认真梳理，全面总结，把专家们的建议切实转化为提升脆李品质的实质效果。

市农业农村委处处长马平，县领导梁裕壮、刘海燕参加会议。

巫山脆李厦门品牌推介会举行

本报讯（记者 龚傲）“巫山脆李，行行天下。”7月9日，县政协副主席聂必红率县农业农村委、县供销社等单位负责人前往厦门，举行巫山脆李品牌推介会。

会上，聂必红向来宾致辞，并向厦门市香果源茶之己水果专业合作社授予第三届长江三峡（巫山）李花节“百年李树”2021年采摘权竞拍胜出的荣誉证书。厦门市果品协会副会长苏芳华、重庆荣科供

应链有限公司副总经理袁双清、厦门经销商代表香果源茶之己水果专业合作社总经理纪炳炎和巫山脆李种植大户代表李军等分别发言。

巫山脆李品牌价值达19.18亿元，居

全国李品类第一。截至目前，巫山脆李种植规模达30万亩，预计产量达11万吨，产值将突破16亿元。

巫山脆李厦门品牌推介会的成功举办，标志着巫山脆李正式登陆厦门市场。

烟台葛悠农业科技有限公司销售巫山脆李达800吨

本报讯（记者 陈廷权）“中华名果”巫山脆李6月26日开园上市以来，烟台葛悠农业科技有限公司积极开展东西消费协作，积极助力巫山脆李销售。今年，该公司已销售巫山脆李800吨，预计7-8月份将总计销售巫山脆李2000余吨。

据了解，为推进巫山脆李在烟台的销售，该公司在巫山脆李上市前就积极在当地开拓销售渠道，向线上社区团购、电商

平台、商超等渠道大力推广巫山脆李，并提前与巫山本地巫山脆李供货商重庆神女农粮供应链科技有限公司进行协调和沟通，确保巫山脆李上市后，能及时组织货源发往烟台。

烟台葛悠农业科技有限公司总经理张英华介绍，巫山脆李在烟台市场上能取得这么好的销售成绩离不开重庆神女农粮供应链科技有限公司在货源组织、包装

装车等方面提供的大力支持。

据了解，重庆神女农粮供应链科技有限公司是一家初级农副产品的种植、生产、销售电商企业。主要产品有巫山脆李、柑橘、洋芋等产地单品的供应链搭建、运营等，在组织巫山脆李货源过程中，公司全体人员进村入社，加强巫山脆李分选和包装管理，确保运往烟台的脆李标准统一、完好无损。

张英华表示，下一步，烟台葛悠农业科技有限公司将积极拓展巫山脆李在烟台的市场，积极组织货源，加大市场拓展力度，用实实在在的行动，助力巫山脆李销售，让更多烟台市民品尝到巫山“味道”。



巫山：科技创新举措推动全县高质量发展



本报讯（记者 卢先庆 文/图）自6月28日，县委十四届十一次全会通过《中共巫山县委关于发挥科技创新支撑引领作用加快建设生态优先绿色发展先行示范区的决定》后，全县掀起了科技创新大讨论大实践热潮。如何实施科技创新，加快建设生态优先绿色发展先行示范区？日前，记者从相关部门获悉，我县将围绕县委、县政府确定的生态产业、生态旅游、生态康养等重点工作目标，在产业创新、大数据智能化

等方面实施科技创新驱动，引领全县高质量发展。

据了解，下一步，将依靠科技创新推动现代山地特色高效农业提质增效。主要聚焦“1+3+2”现代山地特色高效农业，推进现代种植业发展，对老品种提纯扶壮，对新品种加快研发，巩固提升市场竞争力。大力发展农产品深加工，建设一批科研机构，加强脆李、柑橘、中药材等农产品加工技术研发，延伸产业链价值。此外，加快巫山数字

果园2.0版本开发应用，加强与科研院所合作，建立特色农产品质量溯源体系，推广应用现代农业科技技术等，推动农业绿色发展。

依靠科技创新推动文化旅游高质发展。围绕旅游国际化标准建设，利用科技推进“旅游+”融合发展，对旅游服务设施进行智能化改造，加快线上旅游业态服务，打造智慧管理、营销、服务平台，推进“云旅游”“云游巫山”等科技运用，实现“一部手

机游巫山”和个性化服务，丰富游客体验式旅游，巩固提升旅游支柱产业地位。

依靠科技创新推动生态康养特色发展。坚持走高端化、品牌化、特色化之路，创新“智慧康养”模式，探索“康养+农业”“康养+商务”“康养+医疗”“康养+运动”“康养+研学”等模式，推动业态创新，产业创新、产品创新、服务创新，建立健全集体验、运动、养生、休闲、避暑、创作于一体的生态康养产业链。

依靠科技创新推进生态工业科学发展。大力实施十亿级产业培育工程，依托风、光、水、气、生物质等能源资源，科学开发清洁能源，构建绿色工业体系，建成长江三峡清洁能源基地；依托农产品、中药材等，培育特色食品、道地中药材加工、健康白酒等产业集群；围绕巫山烤鱼、马铃薯等，开发旅游产品，打造全国重要的生态产品供给地；围绕巫文化、神女文化、移民文化、红叶文化，创作一批具有巫山文化IP的文创产品。同时，围绕银发经济，打造一批养老产品等。

此外，还要依靠科技创新促进现代服务业提档升级，推动数字经济和实体经济深度融合，加快推进大数据智能化应用，深入实施“云长制”，打造智慧化渝东鄂西消费服务走廊，建设“巫山云”平台和大数据资源中心，建成智慧巫山“城市大脑”等。

（上接第一版）我们党历经挫折而不断奋起、历经磨难而淬火成钢，正是因为始终将人民作为“源”和“本”，深深植根于人民之中。历史充分表明：中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民；赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。

习近平总书记指出：“中国共产党始终代表最广大人民根本利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。”为什么人、靠什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。我们党没有任何自己特殊的利益，党在任何时候都把群众利益放在第一位。这是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。我们党来自人民、植根人民、服务人民，从根本上说，党的理论就是一切为了人民的理论，党的路线就是一切为了人民的路线，党的事业就是一切为了人民的事业。一家知名国际公关公司2020年发布信任度调查显示，中国民众对本国政府信任度达95%，在受访国家中居第一。今天，任何人都不应对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见。任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图，都是绝不会得逞的！9500多万中国共产党人不答应！14亿多中国人民也不答应！

习近平总书强调：“新的征程上，我们必须紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，站稳人民立场，贯彻党的群众路线，尊重人民首创精神，践行以人民为中心的发展思想，发展全过程人民民主，维护社会公平正义，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展！”老百姓是天，老百姓是地。我们要坚持党的群众路线，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终接受人民群众批评和监督，心中常思百姓疾苦，脑中常谋富民之策，使我们党永远赢得人民群众信任和拥护，使我们的事业始终拥有不竭的力量源泉。全党同志要坚持一切为了人民、一切依靠人民，坚守人民情怀，永不脱离群众，与群众有福同享、有难同当，最高同心、无益同淡，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，凝聚亿万人民团结奋进的磅礴力量。

从“能吃饱肚子”到“吃‘净粮子’”，再到“想吃细粮就吃细粮，还能经常吃肉”，回忆起陕北黄土高原上老百姓对幸福生活的目标，习近平总书记曾深情讲述：“我们这代人有一份情结，扶一把老百姓特别是农民。社会主义道路上一个也不能少，全面小康大家一起走！”如今，我们已经全面建成小康社会，接下来要为全面建成社会主义现代化强国而奋斗。在新的伟大征程上，始终同人民想在一起、干在一起，让老百姓生活更加富裕、更加幸福，这是中国共产党人的情怀所在，更是使命所系！

新征程上，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗

中共水口、龙溪、福田支部的建立

（上接第一版）为接应兵变的需要，戴披星布置崔殿升与他在大昌区丁队当兵的结合兄弟黄亿宽、张家贞密切往来，做他们的争取工作，借以及时了解一些军事情报和必要时作夺取区丁队枪支的内应。为开辟新兵兵变上山后必要的回旋余地，戴又派崔殿升赴巫溪县大河乡石门村，利用亲戚关系，串联发展王燮辉、魏济舟、易清平3人为中共党员。事后，戴亲往石门，对新党员进行深入教育，交代任务。王燮辉等人信心十足，表示只要巫山搞起来，即可将人枪带进巫溪境内，他们负责组织力量接应。

4月，由于戴披星活动极其隐秘，约定的联络员杨建成来水口问不到戴的情况，因而戴没有与上级取得联系。同时，原定于4月发动三峡兵变的计划又未能实施，故戴披星执行配合兵变的任务中止。之后，中共水口支部按上级指示，工作重点转入发动群众，保护城乡，迎接解放的斗争。

1949年4月，卢少衡从云阳返回巫山龙溪，恢复了与隐蔽于龙溪的原地下工作者曾庆康等人的联系与活动。不久，川东特委联络员杨建成在奉节请卢少衡前去汇报策反巫山自卫总队的情况后，第三次来到巫山，去水口与戴披星接头未遂，便去龙溪与卢少衡接上关系，传达了川东特委要卢少衡把龙溪共产党的地下活动迅速恢复发

展起来，组织农民群众开展“四抗”（抗丁、抗夫、抗粮、抗捐）斗争，积极物色培养积极分子，发展党员和建立党组织的指示。卢少衡安排曾庆康保护杨的安全，曾庆康为杨办了“身份证”、“通行证”，将杨建成安全送达巫溪。

卢少衡返回龙溪后，原联系的地下工作者迅速聚集起来，在卢的领导下投入迎接解放的斗争。杨天贵、曾祥槐、尹业相等一批积极分子纷纷要求加入共产党，决心为迎接巫山解放出力。共产党的朋友苏竹勤也向卢少衡提出重新入党的要求。苏竹勤于1947年国民党党团合并时，离开国民党巫山县委，决心重新归入人民革命的阵营。1948年7月，国民党巫山县委执行委员会改选，苏坚决要求不再任书记长一职，得到国民党四川省党部允准，但又被安排选举为四川省参议会参议员。苏回巫山后，弃取返里，回到龙溪乡下黄家岭家中。

4月，人民解放军发起渡江战役取得巨大胜利，南京、武汉、上海等地相继解放，全国革命形势迅猛发展，四川解放指日可待。国民党政权在即将彻底覆灭之际，在其统治区的大后方更加凶残地镇压人民革命斗争，加紧对共产党人的搜捕与迫害。在黎明前的黑暗中，龙溪革命分子的积极性虽然很高，但因其活动才刚恢复起来，面临着许

多困难与危险。党的工作如何适应形势发展的需要，卢少衡心中也没有把握。加之隐蔽于培石二校的卢光圃、刘驥群有所暴露，巫山当局正准备查封培石二校，卢、刘难于继续待下去，但又找不到适当的人去接替。卢少衡有许多问题需要请示，但尚未与上级组织中共下川东临时工作委员会取得联系。故卢于5月末带病到重庆，向卢光特汇报、请示工作。卢光特同意卢少衡吸收杨天贵、曾祥槐等农民积极分子入党的意见，但对苏竹勤重新入党的要求持异议，认为他曾当过国民党党官，又吸大烟，有投机之嫌，故未批准其加入中共党组织。

卢少衡由重庆返回途中，根据卢光特的指示绕道为川东特派员遣王庸去开县接替中共开县工委书记一事接头。卢从云阳带病步行到开县老关嘴与田学元接上关系，向田传达了川东特委的指示。由于劳累过度，卢在田处病倒3日，稍好即告辞返巫山。

卢少衡返回巫山后，将已暴露的卢光圃、刘驥群从培石二校分别转移到龙溪和奉节；秘密联络各积极分子进一步设法控制龙溪乡乡保政权与武装。6月下旬，将积极分子要求入党的杨天贵等农民积极分子吸收入党。7月，将农民积极分子6人发展为党员，并建立中共龙溪支部，卢少衡任书记，

未设支部委员会，支部工作由卢少衡一人领导负责。8月，吸收农民积极分子2人入党。自此，中共龙溪支部计有党员15人，在党支部的领导下，各党员积极联络、组织群众，为迎接解放而斗争。

1949年2月，卢少衡根据川东特委工作人员杨建成的建议，从龙溪进驻巫山城，策反巫山自卫总队。经谈判，5月，先后与苏廷举和李非武达成起义协议，策反工作大体就绪。6月，卢少衡又离开巫山城，返长溪溪活动。不久，为了进一步隐蔽党的活动，保存党的力量，也为更好地掩护转移来巫山活动的川东游击纵队干部，卢少衡、苏祖学将家从长溪河搬至离龙溪溪镇15公里的老黄家岭。以这里为据点，在金银、上田、下田等地群众中积极开展活动，培养联络农民积极分子，对他们进行宣传、教育并给于一定任务，布置他们去联络发动群众，调查当地社会情况，了解当地乡保人员的活动，掌握乡保，控制武装，筹集武器等。

7月，卢少衡发展10名农民积极分子入党，又同谭炳生一道在黄家岭吸收巫溪人谭礼安为中共党员。接着建立中共福田支部，卢少衡为书记。各个党员在党支部的领导下，为迎接解放积极活动。